
DÁNIEL 1. 
1
Jójákim júdai király uralkodásának harmadik évében eljött Nebukadneccar, Babilónia királya 

Jeruzsálem ellen, és körülzárta azt. 
2
Az Úr a kezébe adta Jójákimot, Júda királyát és az Isten 

háza fölszerelésének egy részét; ő pedig elvitte a fölszerelést Sineár földjére, a maga 

isteneinek a templomába, és isteneinek a kincstárában helyezte el. 
3
A király meghagyta 

főudvarmesterének, Aspenaznak, hogy válasszon ki Izráel fiai közül királyi vérből való, vagy 

nemesi származású 
4
ifjakat, akiknek semmiféle fogyatékosságuk nincs, hanem szép arcúak, 

fogékonyak minden bölcsességre, taníthatók az ismeretekre, megértik a tudományt, és így 

alkalmasak arra, hogy majd a királyi palotában szolgálatba álljanak. Meg kellett őket tanítani 

a káldeusok írására és nyelvére is. 
5
A király elrendelte, hogy adjanak nekik mindennap a 

király ételéből és abból a borból, amit ő szokott inni. Így kellett őket nevelni három 

esztendeig, hogy azután a király szolgálatába álljanak. 
6
Voltak közöttük júdaiak is: Dániel, 

Hananjá, Mísáél és Azarjá. 
7
A főudvarmester ilyen neveket adott nekik: Dánielt Baltazárnak, 

Hananját Sadraknak, Mísáélt Mésaknak, Azarját pedig Abédnegónak nevezte el. 
8
Dániel 

azonban elhatározta, hogy nem szennyezi be magát a király ételével és azzal a borral, amit ő 

szokott inni, ezért arra kérte a főudvarmestert, hogy ne kelljen magát beszennyeznie. 
9
Isten a 

főudvarmestert jóindulatra és szeretetre indította Dániel iránt, 
10

de azért ezt mondta a 

főudvarmester Dánielnek: Félek az én uramtól, a királytól, mert ő rendelkezett így ételetekről 

és italotokról. Mi lesz, ha azt látja, hogy ti soványabbak vagytok, mint a veletek egykorú 

ifjak? Még bajba kerülök miattatok a királynál! 
11

Akkor Dániel ezt mondta annak a 

felügyelőnek, akit a főudvarmester rendelt Dániel, Hananjá, Mísáél és Azarjá mellé: 
12

Tégy 

próbát szolgáiddal tíz napig! Engedjék meg, hogy zöldségféléket együnk, és vizet 

igyunk. 
13

Azután mutassanak meg neked minket és azokat az ifjakat, akik a király ételéből 

esznek, és amit majd látsz, aszerint bánj szolgáiddal! 
14

Az hallgatott rájuk ebben a dologban, 

és próbát tett velük tíz napig. 
15

Tíz nap múlva szebbnek látszottak, és kövérebbek voltak 

azoknál az ifjaknál, akik a király ételéből ettek. 
16

Ezért a felügyelő fölmentette őket az alól, 

hogy az előírt ételt egyék, és hogy bort igyanak, és ahelyett zöldségféléket adott 

nekik. 
17

Ennek a négy ifjúnak megadta az Isten, hogy előrehaladjanak a tudományban, 

mindenféle írásban és bölcsességben. Dániel pedig értett a látomások és az álmok 

magyarázatához is. 
18

Amikor eljött az az idő, amelyről meghagyta a király, hogy vezessék 

őket eléje, a főudvarmester bevezette őket Nebukadneccar elé. 
19

A király elbeszélgetett velük, 

de egy sem akadt több közöttük olyan, mint Dániel, Hananjá, Mísáél és Azarjá. Ők tehát a 

király szolgálatába álltak. 
20

Akármit kérdezett tőlük a király, bölcsesség és értelem dolgában 

tízszer okosabbaknak találta őket egész országa minden mágusánál és varázslójánál. 
21

Ott is 

maradt Dániel Círus király uralkodásának első évéig. 

 

DÁNIEL 3 
1
Nebukadneccar király csináltatott egy hatvan könyök magas és hat könyök széles 

aranyszobrot. Fölállíttatta azt a Dúrá völgyében, Babilon városában. 
2
Azután összehívatta 

Nebukadneccar király a kormányzókat, az elöljárókat, a helytartókat, a tanácsosokat, a 

kincstárnokokat, a bírákat, a rendőrparancsnokokat és a tartományok tisztviselőit, hogy 

jöjjenek el a szobor felavatására, amelyet Nebukadneccar király felállíttatott. 
3
Akkor 

összegyűltek a kormányzók, az elöljárók, a helytartók, a tanácsosok, a kincstárnokok, a bírák, 

a rendőrparancsnokok és a tartományok tisztviselői a szobor felavatására, amelyet 



Nebukadneccar király felállíttatott, és odaálltak a szobor elé, amelyet Nebukadneccar 

felállíttatott. 
4
A hírnök pedig hangos szóval kihirdette: Megparancsoljuk nektek, különböző 

nyelvű népek és nemzetek, 
5
hogy amint meghalljátok a kürt, síp, citera, hárfa, lant, duda és 

mindenféle hangszer hangját, boruljatok le, és hódoljatok az aranyszobor előtt, amelyet 

Nebukadneccar király felállíttatott! 
6
Ha pedig valaki nem borul le, és nem hódol előtte, azt 

azon nyomban bedobják az izzó tüzes kemencébe! 
7
Amikor tehát a különböző nyelvű népek 

és nemzetek meghallották a kürt, síp, citera, hárfa, lant és mindenféle hangszer hangját, 

leborultak, és hódoltak az aranyszobor előtt, amelyet Nebukadneccar király 

felállíttatott. 
8
Ekkor azonban káldeus férfiak álltak elő, és bevádolták a zsidókat. 

9
Így 

beszéltek Nebukadneccar királyhoz: Király, örökké élj! 
10

Te, ó, király, megparancsoltad, hogy 

minden ember, aki meghallja a kürt, síp, citera, hárfa, lant, duda és mindenféle hangszer 

hangját, boruljon le, és hódoljon az aranyszobor előtt; 
11

ha pedig valaki nem borul le, és nem 

hódol előtte, azt dobják be az izzó tüzes kemencébe. 
12

Vannak itt zsidó férfiak, Sadrak, Mésak 

és Abédnegó, akiket Babilon városában állítottál szolgálatba, ezek a férfiak semmibe sem 

vesznek téged, ó, király, nem tisztelik isteneidet, és nem hódolnak az aranyszobor előtt, 

amelyet felállíttattál. 
13

Ekkor Nebukadneccar haragra gerjedve megparancsolta, hogy 

vezessék elő Sadrakot, Mésakot és Abédnegót. Oda is vezették ezeket a férfiakat a király 

elé. 
14

Nebukadneccar ezt kérdezte tőlük: Sadrak, Mésak és Abédnegó! Igaz-e, hogy ti nem 

tisztelitek isteneimet, és nem hódoltok az aranyszobor előtt, amelyet felállíttattam? 
15

Készek 

vagytok-e most, ha meghalljátok a kürt, síp, citera, hárfa, lant, duda és mindenféle hangszer 

hangját, leborulni és hódolni a szobor előtt, amelyet csináltattam? Mert ha nem hódoltok, 

azon nyomban bedobnak benneteket az izzó tüzes kemencébe. És van-e olyan Isten, aki az én 

kezemből ki tud szabadítani benneteket? 
16

Sadrak, Mésak és Abédnegó így válaszolt a 

királynak: Ó, Nebukadneccar! Nem szükséges, hogy erre bármit is feleljünk. 
17

Van nekünk 

Istenünk, akit mi tisztelünk: ő ki tud minket szabadítani az izzó tüzes kemencéből, és ki tud 

szabadítani a te kezedből is, ó, király! 
18

De ha nem tenné is, tudd meg, ó király, hogy mi a te 

isteneidet nem tiszteljük, és nem hódolunk az aranyszobor előtt, amelyet felállíttattál! 
19

Ekkor 

Nebukadneccart úgy elöntötte a harag Sadrak, Mésak és Abédnegó miatt, hogy még az arca is 

eltorzult. Meghagyta, hogy hétszerte jobban fűtsék be a kemencét, mint ahogyan be szokták 

fűteni. 
20

Azután megparancsolta hadserege legerősebb vitézeinek, hogy kötözzék meg 

Sadrakot, Mésakot és Abédnegót, és dobják be őket az izzó tüzes kemencébe. 
21

Megkötözték 

tehát ezeket a férfiakat, és úgy, ahogy fel voltak öltözve, nadrágostul, alsóruhástul és 

süvegestül, bedobták őket az izzó tüzes kemencébe. 
22

Mivel a király szigorú parancsára a 

kemencét roppantul befűtötték, a lángoló tűz megölte azokat az embereket, akik Sadrakot, 

Mésakot és Abédnegót odahurcolták. 
23

A három férfi, Sadrak, Mésak és Abédnegó pedig 

megkötözve az izzó tüzes kemencébe esett. 
24

Nebukadneccar király azonban megdöbbent, 

sietve fölkelt, és ezt kérdezte udvari embereitől: Nem három férfit dobtunk megkötözve a 

tűzbe? Azok így válaszoltak a királynak: Valóban úgy van, ó, király! 
25

Ő azonban így szólt: 

Én mégis négy férfit látok szabadon járni a tűzben, és nincs rajtuk semmi sérülés. A negyedik 

pedig olyannak látszik, mint valami isten. 
26

Ekkor Nebukadneccar király odament az izzó 

tüzes kemence ajtajához, és így szólt: Sadrak, Mésak és Abédnegó, szolgái a felséges 

Istennek! Jertek ki, jöjjetek ide! És kijött Sadrak, Mésak és Abédnegó a tűzből. 
27

Az 

összegyűlt kormányzók, elöljárók, helytartók és a király udvari emberei pedig látták, hogy 

ezeknek a férfiaknak semmit sem ártott a tűz, a hajuk szála sem perzselődött meg, a ruhájuk 



sem égett meg, sőt még a füst szaga sem járta át őket. 
28

Nebukadneccar ekkor így szólt: 

Áldott legyen a Sadrak, Mésak és Abédnegó Istene, mert elküldötte angyalát, és kiszabadította 

szolgáit, akik benne bíztak. Még a király parancsát is megszegték, és kockára tették az 

életüket, de a maguk Istenén kívül nem tiszteltek egy istent sem, és nem hódoltak 

előttük. 
29

Megparancsolom azért, hogy aki nem tiszteli Sadrak, Mésak és Abédnegó Istenét, 

azt vágják darabokra, bármilyen nyelvű népből vagy nemzetből való is, házát pedig tegyék 

szemétdombbá! Mert nincs más isten, aki így meg tud szabadítani. 
30

Azután a király 

megerősítette tisztségében Sadrakot, Mésakot és Abédnegót Babilon 

városában. 
31

Nebukadneccar király üzenete az egész birodalmában lakó különféle nyelvű 

népekhez és nemzetekhez: Békességetek növekedjék! 
32

Jónak látom kihirdetni a jeleket és a 

csodákat, amelyeket a felséges Isten tett. 
33

Mily nagyok az ő jelei, mily hatalmasak csodái! Az 

ő királysága örök királyság, és uralma megmarad nemzedékről nemzedékre! 

 

DÁNIEL 6 

 

A méd Dárius pedig elfoglalta az országot hatvankét esztendős korában. 
2
Dárius úgy látta 

jónak, hogy országa vezetésére százhúsz kormányzót nevezzen ki. Az egész országban voltak 

ilyenek. 
3
Ezek fölé pedig három főkormányzót rendelt, közülük az egyik Dániel volt. A 

kormányzók nekik adtak számot, hogy a királyt semmi kár ne érje. 
4
Ez a Dániel kiemelkedett 

a főkormányzók és a kormányzók közül, mivel rendkívüli lélek volt benne; ezért a király őt 

akarta az egész ország élére állítani. 
5
A főkormányzók és a kormányzók igyekeztek ürügyet 

találni Dániel bevádolására az ország ügyeinek az intézésében, de semmiféle ürügyet vagy 

hibát nem tudtak találni, mert megbízható volt; sem hanyagságot, sem hibát nem lehetett 

találni nála. 
6
Akkor ezek az emberek azt mondták: Nem találunk semmiféle ürügyet, hogy 

bevádolhassuk ezt a Dánielt, hacsak Istenének a törvényével kapcsolatban nem találunk ellene 

valamit. 
7
Akkor ezek a főkormányzók és kormányzók a királyhoz siettek, és ezt mondták 

neki: Dárius király, örökké élj! 
8
Azt tanácsolják az ország főkormányzói, az elöljárók, a 

kormányzók, az udvari emberek és a helytartók, hogy hozzon a király végzést, és adjon ki 

szigorú rendeletet: aki harminc napon belül bármiért könyörög, akár istenhez, akár emberhez 

rajtad kívül, ó, király, azt dobják az oroszlánok vermébe! 
9
Most azért add ki, ó király, ezt a 

rendeletet, és írd alá ezt az iratot, hogy a médek és a perzsák megmásíthatatlan törvénye 

szerint visszavonhatatlan legyen! 
10

Ennek megfelelően Dárius király aláírta a rendeletet 

tartalmazó iratot. 
11

Amikor Dániel megtudta, hogy alá van írva ez az irat, hazament. Emeleti 

szobájának ablakai nyitva voltak Jeruzsálem felé, és ő napjában háromszor térden állva 

imádkozott, és magasztalta Istenét, ahogyan azelőtt is szokta. 
12

Azok az emberek pedig 

odasiettek, és ott találták Dánielt, amint Istenéhez könyörgött és esedezett. 
13

Akkor a király 

elé járultak, és ezt mondták a királyi rendeletre hivatkozva: Ó király! Nem írtad-e alá azt a 

rendeletet, hogy aki harminc napon belül bármiért könyörög, akár istenhez, akár emberhez 

rajtad kívül, azt dobják az oroszlánok vermébe? A király így válaszolt: De igen, így van, a 

médek és a perzsák visszavonhatatlan törvénye szerint. 
14

Ekkor ők azt mondták a királynak: A 

zsidó foglyok közül való Dániel semmibe sem vesz téged, ó király, sem azt a rendeletet, 

amelyet aláírtál, hanem napjában háromszor könyörög Istenéhez. 
15

Amikor a király ezt 

meghallotta, nagyon elszomorodott, és azon töprengett: hogyan segíthetne Dánielen. 

Napnyugtáig azon igyekezett, hogy megmentse őt. 
16

De azok az emberek újra a királyhoz 



siettek, és ezt mondták neki: Tudnod kell, ó király, hogy a médek és a perzsák törvénye 

szerint nem szabad megmásítani semmiféle rendeletet vagy végzést, amelyet a király 

elrendelt. 
17

Ekkor a király parancsára előhozták Dánielt, és az oroszlánok vermébe dobták. De 

a király ezt mondta Dánielnek: A te Istened, akit állhatatosan tisztelsz, szabadítson meg 

téged! 
18

Odavittek egy követ, és a verem szájára tették; a király pedig lepecsételte gyűrűjével, 

valamint főrangú embereinek a gyűrűjével, hogy Dániel sorsán ne lehessen 

változtatni. 
19

Azután a király a palotájába ment, és böjtölve töltötte az éjszakát; nőt sem 

engedett be magához, és kerülte őt az álom. 
20

Hajnalhasadáskor mindjárt fölkelt a király, és 

sietve odament az oroszlánok verméhez. 
21

Amikor odaért a veremhez, szomorú hangon 

kiáltott Dánielnek. Így szólt Dánielhez a király: Dániel, aki az élő Isten szolgája vagy! A te 

Istened, akit te állhatatosan tisztelsz, meg tudott-e menteni az oroszlánoktól? 
22

Dániel így 

felelt a királynak: Király, örökké élj! 
23

Az én Istenem elküldte angyalát, és az bezárta az 

oroszlánok száját, úgyhogy nem bántottak engem. Mert ő ártatlannak talált engem, és téged 

sem bántottalak meg, ó, király, semmivel. 
24

Akkor a király nagyon megörült, és kihúzatta 

Dánielt a veremből. Ki is húzták Dánielt a veremből, és semmi sérülés nem volt rajta 

található, mert hitt Istenében. 
25

Ezután a király odavitette azokat az embereket, akik 

bevádolták Dánielt, és bedobták őket fiaikkal és feleségeikkel együtt az oroszlánok vermébe. 

Még a verem fenekére sem értek, máris megragadták őket az oroszlánok, és összezúzták 

minden csontjukat. 
26

Akkor Dárius király ezt írta a birodalmában lakó különböző nyelvű 

népeknek és nemzeteknek: Békességetek növekedjék! 
27

Elrendelem, hogy birodalmam 

minden tartományában rettegve féljék Dániel Istenét! Ő az élő Isten, aki megmarad 

mindörökké. Az ő királysága megdönthetetlen, uralkodása végtelen. 
28

Ő megment, 

megszabadít, jeleket és csodákat tesz égen és földön. Ő mentette meg Dánielt is az oroszlánok 

karmából. 
29

Ennek a Dánielnek aztán jó dolga volt Dárius uralkodása alatt és a perzsa Círus 

uralkodása alatt. 


